



## 7月起铁路第二次“调图” 高铁票价最便宜6.5折

5月6日,旅客在京沪高铁河北沧州西站准备乘车。  
中国铁路总公司发布消息,在今年4月10日第一阶段列车运行图调整稳妥实施的基础上,铁路部门拟从今年7月1日起,实施第二阶段列车运行图调整,同时对一些高铁动车组列车票价体系进行优化完善,折扣最高可达6.5折。

新华社发(傅新春 摄)

## 河北“爱心妈妈”李利娟被刑拘 当地称孤儿已安置妥当

本报讯 5月5日下午,记者从河北省武安市相关部门获悉,经过查证,武安市民建福利爱心村负责人李利娟(右图)涉嫌多起敲诈勒索犯罪、扰乱社会秩序犯罪,目前已被刑事拘留。李利娟名下账户有2000余万元人民币、2万余美元,公安机关已查封,案情正在进一步侦办之中。

5月5日晚,记者从武安市委书记强延峰处获悉,李利娟爱心村被取缔后,武安市政府将会妥善安置所有孤儿弃婴的上学、就医问题。强延峰表示,爱心村的孤儿弃婴在乡镇卫生院完成健康检查和心理疏导后,将会安置在武安市民政局下设的正规福利机构。

此外,强延峰还表示,李利娟及其同居男友还涉及涉黑涉恶案件,相关案件目前正在侦办之中。

武安市报社微信公众号“新武安”发布消息称:“5月4日上午,依据有关法律

法规,河北武安市民政局牵头,联合公安、消防、卫计等部门和午汲镇政府,对李利娟福利爱心村依法予以取缔。有关部门工作人员将该福利爱心村内74名孤儿弃婴,先安置到部分乡镇卫生院,接受健康体检,再进行集中安置。”

此外,上述消息还称:“鉴于群众举报爱心村收养被拐卖儿童问题,公安部门当场对福利爱心村内儿童采集血样和指纹,随后将录入全国公安机关被拐卖/失踪儿童信息系统,帮助他们寻找家人。为保障这些儿童身心健康,有关部门还安排了专业人员对其进行心理辅导。”

李利娟曾是全国知名的“爱心人士”。此前有媒体报道,李利娟今年48岁,早在上世纪八九十年代,她就已是百万富翁。为回馈社会,多年来,她一直坚持收养弃婴。然而,早在2011年时,李利娟就已入不敷出,不得已卖掉别墅,在原来的



矿井边上,修建了现在的“爱心村”。2017年的12月,李利娟被诊断出患有早期淋巴瘤,但仍努力挣钱养活着这些孩子。李利娟因其善举,2006年被评为感动河北人物,并多次被媒体报道,21年来她已经陆续收养了118名遗孤。(澎湃)

## 游客三亚沙滩烧烤被滋扰 2名犯罪嫌疑人被刑拘

本报讯 据南海网报道,5月5日下午,记者从三亚市公安局获悉,5月2日,两名男子酒后滋扰四川游客,犯罪嫌疑人符某于当晚被抓获,另一名犯罪嫌疑人陈某也于5日下午投案自首。

报道称,案发后,三亚市公安局成立“5·2”专案组,专案组下设追捕、证据收集等6个办案小组。追捕小组在全方位出击追捕的同时,在马岭社区居委会的配合下,对陈某家属予以法律教育,让其规劝陈某早日投案自首。5月5日下午3点多,陈某(男,26岁)在其家属陪同下向公安机关投案自首。目前,该犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

据三亚市公安局5月4日晚通报称,5月2日18时54分许,市公安局警令部指挥

中心接到报警,在三亚天涯区马岭社区居委会红龙街对面海滩有人打架。接报后,指挥中心立即指令天涯公安分局天涯边防派出所派警处置。18时58分,派出所警力到达现场。

警方现场调查了解得知,当天18时30分许,四川游客张先生和朋友共7人在马岭社区红龙街对面海边沙滩上烧烤时,遇到两名赤膊的陌生男子符某、陈某前来搭讪。其间,符某与陈某提出要吃张先生等人的烧烤,但遭到拒绝。随后,符某、陈某继续无理取闹,抓起沙滩上的沙子扔在张先生等人的烧烤食物上,双方引发口角纠纷和肢体冲突。

案发后,符某、陈某二人迅速逃离现场。警方根据当事人及群众提供的线索,

迅速展开排查抓捕工作。当晚19时50分许,民警在马岭社区黑龙街某居民家中,将正在喝酒的符某抓获。据符某交代,当天其与陈某喝完酒后,看到当事人张先生和6名女子正在海边沙滩上烧烤,便上前搭讪滋扰、无理取闹,被拒绝后心生不满,于是对张某某等人进行挑衅报复。

经询问,违法行为人符某(男,24岁)对寻衅滋事的违法行为供认不讳。

5月3日,前期处置的天涯边防派出所对符某处以行政处罚。因该案件情节恶劣、影响较坏,已涉嫌刑事犯罪,三亚市公安局成立专案组,将此案转为刑事案件移交市局刑警支队全力侦办,并依法变更强制措施,对犯罪嫌疑人依法从严处理。(澎湃)

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 陈延年: 视死如归的革命者

陈延年,又名遐延,安徽怀宁人,陈独秀长子,生于1898年。1915年,考入上海法语学校专攻法文,1917年考入震旦大学攻读法科。1919年12月下旬,赴法国勤工俭学。1921年,摒弃原先信仰的无政府主义,转而信仰马克思主义。1922年6月,与赵世炎、周恩来一起创建旅欧共产主义组织——中国少年共产党,并担任宣传部长。同年秋,加入法国共产党。不久转为中国共产党党员。



1924年10月,陈延年回国后被党中央派赴广州,先后任社会主义青年团中央驻粤特派员、中共广东区委书记兼组织部长。不久,接替周恩来任中共广东区委书记,他极为重视加强党的建设,健全区委领导机构,建立党课制度,着力于党员的培训和教育,加强党的团结。到1927年3月,广东党组织已拥有9000多名党员,是当时全国党员人数最多、组织机构最健全,具有高度凝聚力和战斗力的地方党组织之一。

1924年11月,陈延年协助周恩来建立海陆军大元帅府铁甲车队。1925年11月,在铁甲车队的基础上,周恩来、陈延年等商定,从黄埔军校毕业生中再抽调一批共产党员和共青团员作为骨干,建立了著名的叶挺独立团。

1925年6月,陈延年、苏兆征、邓中夏等领导了震惊中外的省港大罢工。

在国共合作的大革命中,以陈独秀为首的党中央对国民党右派的进攻,采取了妥协退让政策。陈延年坚决反对,他以中共广东区委的名义报告党中央,要求中央坚决抛弃对国民党右派的妥协退让政策,他在与邓中夏、张太雷谈起陈独秀的错误时,气愤地说:“(陈独秀)看不出蒋介石的阴谋,看不见工农的力量,竟把无产阶级当作革命的苦力。”又说:“我是共产党,坚决站在党的立场,反对右倾机会主义的妥协退让政策!”

1927年4月,陈延年赴武汉参加党的五大时,中央任命他接任中共江浙区委书记,他当即转赴上海,途中上海发生四一二反革命政变。1927年6月,中共中央撤销江浙区委,分别成立江苏省委和浙江省委,陈延年任中共江苏省委书记。在白色恐怖笼罩下的上海,陈延年和赵世炎等不顾危险,部署工作,寻找失散的同志,恢复和重建党组织,积极开展斗争。6月26日,陈延年遭国民党军警逮捕。

1927年7月4日晚,陈延年被国民党反动军警押赴刑场。最后,他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害。

(据新华社合肥5月6日电)

## 中国光谷6月底 将建成20座5G基站

据新华社武汉5月6日电 据中国移动湖北公司消息,湖北5G商用进程正在持续加速。6月底,首批20座5G基站将在有着“中国光谷”之称的武汉东湖新技术产业开发区建成,并具备5G测试开展条件。

据湖北移动公司5G项目建设办公室项目经理黄文杰介绍,武汉今年初被列入中国移动首批5G试点城市,计划今年完成超100座5G基站建设。主要分布在光谷、汉口江滩、汉口火车站三大区域,其中光谷是最大的5G基站分布区。

黄文杰说,位于光谷的首批项目进展顺利,目前已完成12个基站的建设,6月底前将完成剩余8个。届时,将具备5G测试开展条件。

据介绍,与4G相比,5G上网速度更快,下载1GB的高清电影只需不到2秒钟。此外,5G最大的飞跃是将影响多个垂直领域。未来,5G将应用到无人驾驶、无人机、北斗系统、AR/VR等领域,大大改变人们的生活。